
Exempel på bedömning mom 1 sök vid upptag första söktur. 

 

Jag har haft dialog om hur bedöma sök vid upptag första söktur och det har gett ett antal exempel 
som jag tror det kan vara av intresse för alla: 

 
1. En hund går ut direkt, lämnar provgruppen och hittar älg på 2,5 km, sökmönstret är 

inte mycket effektivt. 
  
Mitt svar: Antar att hunden gått rakt ut och söksträcka är samma som största avstånd/uttag. 
Du har anmärkt på sökmönstret och det ska påverka poängsättning. Sedan är det farten som 
också ska bedömas (antar att det är godtagbart i exemplet). 
Tänker då 
Avstånd/Sträcka/Tempo/Sökmönster 
8                 8           3?                 5 (rakt fram)                     24 poäng/4 = 6 p 
  

2. Ett upptag på 650 m efter att hunden har gjort en halv cirkel löpsträckan är ca 1 km, 
sökmönstret är mycket bra. 

  
Mitt svar: Antar att hunden varit lite längre från gruppen under söket än avstånd till upptag 
säg 750 m längsta avstånd/uttag, mycket bra tempo? 
Avstånd/Sträcka/Tempo/Sökmönster 
6                 5           6                    7                                          24 poäng/4 = 6 p 
  

3. Ett upptag på 350m efter en löpsträcka på 1600 m, hittar älgen på återgång, utmärkt 
sökmönster 

  
Mitt svar: Antar att hunden varit som längst 650 m från gruppen (uttaget) under sökarbetet, 
utmärkt tempo? utmärkt sökmönster 
  
Avstånd/Sträcka/Tempo/Sökmönster 
5                 5           8                    8                    26 poäng/4 = 6,5 p utjämnat till 7 p 
  
  
Slutsats av ovanstående är att jag håller med om att vi ska skriva in i tabellen för mom 1 att 
avstånd vid upptag på första söktur är största avstånd/uttag under sökarbetet fram till 
upptag och att sträcka är uttagssträcka dvs färdad sträcka (exkl ev betestraj) från senaste 
kontakt fram till upptag. 
 


